



两支三夺欧锦赛冠军的球队明晨对决

斗牛士能否挑落东道主



德国队主帅纳格尔斯曼

西班牙主帅德拉富恩特

图 IC

欧锦赛 1/4 决赛明天凌晨在斯图加特开哨，率先登场的是两支目前表现最稳定的强队德国和西班牙。火药味已经在两队之间蔓延开来。西班牙队主帅德拉富恩特称，西班牙队是本届大赛表现最好的球队。

看好西班牙

本届大赛西班牙队三战全胜以小组第一出线，1/8 决赛 3 比 0 横扫“黑马”格鲁吉亚队，是目前攻击力最强的队伍。西班牙队主帅德拉富恩特也毫不谦虚地表示，相比其他强队，斗牛士在各个方面均更胜一筹，“我想要强调这一代球员的水平，对我来说，他们是世界上最好的。”德拉富恩特同时表示，这支国家队还有提升的空间，言下之意，西班牙队还能击败更强的对手。

北京时间明晨的 1/4 决赛，更强的对手

细节定成败

东道主当然不这么想。针对德拉富恩特和何塞卢的说法，罗斯反驳道，“有信心说出这样的话是好事，但我的看法不同。这是一场五五开的比赛，细节决定成败。”罗斯透露，这几天全队在基地仔细研究了西班牙队，并且很有收获，“比赛胜负取决于中场。谁能在中场赢得对决，谁就有更大机会赢球。”

西班牙队的两名边锋亚马尔与尼克·威廉斯在前几场比赛中发挥惊艳，但德国队也有穆夏拉、萨内这样的边路好手。“两翼的变化能改变比赛，”罗斯说，“德国和西班牙都希望控球，在没有球权的情况下，如何行动至关重要。我们周末见分晓。”

这场对决受到高度关注。以球票为例，价格已经炒至天价。有球迷购买了两张看台

来了——东道主德国队。曾带领西班牙队夺得世界杯冠军的博斯克看好斗牛士越过这道关卡。“我们比德国队踢得更快。尽管本周五最好的两支足球队将对阵，且德国队拥有主场优势，但我坚信我们会晋级。”

欧锦赛历史上，西班牙和德国是夺冠次数并列最多的球队，各 3 次登顶。博斯克说：“我希望西班牙能够击败德国，最终拿到冠军，超过后者的夺冠次数。”

西班牙前锋何塞卢更是提到了皇马队友、德国队的中场核心罗斯，“我希望这是罗斯的最后一场比赛，周五踢完，他就可以退役。”

中央第三排的球票，花费高达 11800 欧元。

另外，欧锦赛与千里之外的美洲杯也产生了联系。阿根廷队北京时间今天上午在美洲杯四分之一决赛中，经过点球大战险胜厄瓜多尔队，挺进四强。此战双方常规时间战成 1 比 1 平后进入点球大战，率先出场的梅西点球击中横梁弹出，不过随后出场的阿根廷队球员全部罚中，而门将马丁内斯扑出厄瓜多尔队前两个点球。阿根廷队主帅斯卡洛尼非常关注德国与西班牙的这场 1/4 决赛。世界杯冠军教练支持西班牙队，理由很简单，自己与西班牙队主帅德拉富恩特有师徒情谊，“我的教练课程就是德拉富恩特上的，2017 年在拉斯罗萨斯参加教练培训班时，德拉富恩特教会了我很多东西。”斯卡洛尼从千里之外声援恩师，“我祝愿他一切顺利，尤其是在欧锦赛，我支持西班牙队。” 本报记者 金雷

收视指南

上视五星体育频道今天 19 时 30 分将转播中超上海海港与河南队比赛实况。央视五套明晨 0 时将转播欧锦赛四分之一决赛西班牙与德国比赛实况，明晨 3 时将转播葡萄牙与法国比赛实况。

姆巴佩直面 C 罗 最成功的追星就是击败偶像

本届欧锦赛开幕前，有机构在德国的几座举办城市做了一份街头调查，在“谁是欧洲最强球员”的问题上，法国球星姆巴佩获得最多支持。明晨，法国队将和葡萄牙队争夺一个半决赛名额，被许多球迷追捧的姆巴佩，将与自己的偶像 C 罗直面交锋。

在姆巴佩儿时，他便不止一次在和朋友的交谈中骄傲地说自己是 C 罗的粉丝，他年少时的卧室里，贴满了葡萄牙球星的各种海报。10 岁时，姆巴佩跟随父母去现场观看了一场皇马的欧冠比赛，并在赛后得到了与 C 罗亲密接触的机会。在大巴黎功成名就后，法国队核心拒绝其他所有豪门的高价合同，选择加盟银河战舰，也是为了追随偶像的脚步，去实现他口中“拥有和 C 罗一样的职业生涯”的愿望。巧合的是，C 罗加盟皇马初期，穿的是 9 号球衣，这个号码新赛季的主人，正是他的“迷弟”姆巴佩。

姆巴佩与 C 罗在欧锦赛也有交集。2016 年，C 罗领衔的葡萄牙队一路过关斩将，最终在法兰西大球场的决赛中击败东道主，首次捧起德劳内杯。当时还在法国青年队的姆巴佩与全队一同在训练基地观看了这场比赛。终场哨响后，其他国青队球员迅速离开那间会议室，只有姆巴佩一人还留在屏幕前，静静地看着偶像将奖杯高高举起。

明晨，姆巴佩和 C 罗很可能以队长的身份，并肩踏入汉堡的禾克斯公园球场。“姆总”曾多次提到，在自己的成长过程中，C 罗给过不少建议，“总裁”也在公开场合说过，他十分看好这位后辈的未来，甚至可能超越自己的成就。赛前谈及与偶像交锋的感觉时，姆巴佩第一次向 C 罗下了战书：“希望明天我能够战胜他，带领球队在这届赛事里走得更远。”如果能够如愿，这次欧锦赛对姆巴佩而言，一定是一次成功的“追星之旅”。

本报记者 陆玮鑫



姆巴佩（左）和 C 罗赛场相见

柯洁首次晋级应氏杯四强



柯洁在比赛中 记者 李锋 摄

本报讯（记者 金雷）第十届应氏杯世界职业围棋锦标赛八强战昨天在上海结束，焦点战中，柯洁九段执黑中盘取胜王星昊九段，首次晋级半决赛。

上一轮，王星昊与柯洁分别淘汰韩国申真谔和申旻埜，其中申真谔是上届应氏杯冠军。昨天的对决一波三折。双方在上边劫转换后，白棋取得优势。但之后左上的战斗中，王星昊判断有误，没有弃掉边上，被黑棋先手吃掉中间白子后，棋局回到均势。转战中

腹，白棋出现重大失误，黑棋趁机将白大龙尽收囊中。其间，双方形成劫斗，但黑棋劫材远比白棋丰富。至 185 手，王星昊推枰认负。

其他比赛中，上届亚军谢科九段执白不计点胜韩国元晟溟九段，中国台北许皓鋐九段执白 1 点胜李钦诚九段，日本一力辽九段执黑 1 点胜许嘉阳九段。

7 月 6 日起，本届应氏杯半决赛的三番棋将移师宁波慈城进行，由柯洁对一力辽，谢科对许皓鋐。

中国牵头 十国参与 首个电竞国际标准立项

本报讯（记者 华心怡）没有规矩，不成方圆。近日，我国成功在国际标准化组织（ISO）发起成立电子竞技工作组，这是 ISO 首个电子竞技专项工作组。英雄体育联合创始人兼 COO 郑守、联合创始人兼执行董事王忻喆、全球事业群总裁王晨帆注册为该工作组国际电子竞技专家。

此前，英雄体育已牵头成功立项编号为 ISO/NP25094-1（E-sports-Part1: Definitions）的电子竞技国际标准，该项目于今年 4 月在 ISO/TC83（国际标准化组织体育与休闲设施及器材技术委员会）正式通过立项投票。该国际标准是世界范围内首个成功立项的电子竞技国际标准，目前已得到了德国、西班牙、瑞典、俄罗斯、哈萨克斯坦、肯尼亚、马来西亚等 10 个国家支持和参与，英雄体育作为牵头单位将与各

国及其标准化主体紧密合作，持续推进该国际标准的编制工作直至发布。

该标准的成功立项具有里程碑式意义，近年来，电子竞技产业迅速增长，在全球范围内备受关注。2023 年，国际奥委会首次针对电子竞技的未来前景成立了全新的电子竞技委员会。同年，英雄体育成功承办首届奥林匹克电竞周（OEW）全品类比赛直播、完成杭州亚运会电子竞技项目全品类比赛国际公共信号制作。

目前各国家/地区间对电子竞技的定义存在显著差异，导致电子竞技作为新兴行业多年来始终缺乏统一的行业划分及研究口径，这些都在无形中制约了行业发展。该标准的成功立项将为全球电子竞技产业的标准化发展提供有力支撑。